

# 践行社会主义核心价值观

富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善

## 活力盛夏 静享青春 ——走近朱家角孩子们的暑期生活

### 爱心暑托班,快乐不简单

朱家角爱心暑托班开班以来,为双职工家庭的孩子们搭建一个温馨、收获的暑期活动平台,老师、志愿者、学员们从陌生到熟悉,从散漫到团结,从杂乱到有序,从相聚到别离,他们一起经历、一起成长,一起感受来自夏天的感动!

#### 体验初为人师的感受

上海政法学院刑事司法学院法学专业大一陆民杰说:“小学的孩子们,我本来以为会和他们有很大的代沟,会很难沟通,结果经过一周的时间相处,他们确实懂得很多,也会主动和我们交流,他们一些新奇的想法也让我受益良多。”

上海政法学院法律学院民商法专业大二韩芳说:“伴随着一天天与孩子们更加深入的接触,我脑海中对孩子顽皮、捣蛋、难搞的印象也逐渐被改变。38个可爱的孩子,38个悦耳动听的名字,38张天真烂漫的笑脸,使我更加想要主动了解他们,亲近他们。”

#### 享受哥哥姐姐的陪伴

陈孜灏小朋友说:“在暑托班感觉很好,学到了很多东西,中午吃得也很好。在志愿者和老师批评之后虽然会有点难过但是说自己之后改就好了,也学到了许多新的东西可以回去交给那些没有参加暑托班的小伙伴,比如教他们做火箭用橡皮泥做手工书法等。”

贾瑞资小朋友说:“暑托班的老师和志愿者大哥哥大姐姐都很好,志愿者哥哥姐姐给我们上课,还提醒我们保持安静,上的课也很有趣,很好玩,饭菜很好吃。如果在家的话就不能学到这些知识了,白天爸爸妈妈都不在家,家里饭菜也只有一点点,这里的饭菜很好吃种类也很多。”

#### 班主任其实不好当

朱家角小学老师暑托1班班主任张舒敏感慨地说:“今年暑假,我第一次加入到朱家角小学‘爱心暑托班’之中,成为了暑托一班的班主任。刚开始接到这一任务的时候,我觉得不用上课应该是很轻松的。可刚刚开始的第一天就把我从美好的幻想中拉回到了现实。从进校签名,进班排座位,排队形,再到课间的安全、午餐的秩序、放学的秩序等等,无一不需要亲自盯着,生怕学生有一点点的闪失。所幸,多年的班主任经验还是在关键时刻派了用场,打仗似的第一天结束时,班级的秩序已经慢慢变得有序起来,和志愿者们的合作也顺手起来。在接下来的日子里,我还将继续为之努力,努力让孩子们在暑托班中过得安全、丰富、愉快是我的目标。”

朱家角小学老师暑托2班班主任王佩芳说:“生活就像万花筒,班主任的生活则像一个五味瓶,五味俱全;作为暑托班的班主任,我的工作琐碎又繁杂。在暑托班里的小朋友年龄各异,思想性格和行为也有很大的不同,面对这样一个特别的班集体,我需要关注的不再是他们的学业问题,更多的是如何让他们在这里快乐地度过暑假生活。我很享受与孩子们的相处这一段暑托生活,希望在接下来的日子里,能与孩子们快乐地度过暑托班的每一天。”

#### 需求记心间,后勤有保障

食堂阿姨们每周给学员们精心设计了符合小朋友口味的菜谱,并配以当季水果和酸奶。细心的食堂工作人员回访学员最喜爱的菜品,力争做到让学员们在炎热的夏日胃口

依然棒棒哒;保洁阿姨每天来学校打扫走廊以及厕所,为小朋友们提供干净舒适的学习环境。



#### 暑托班里有收获

爱心暑托班的定位是看护和托管,如何让每一天的公益托管时光更有质量,形成特色和品牌,就需要在课程设计上下功夫。在团市委、团区委的牵头下,在志愿者学生们的自发下,在机关科室、村居的支持下,丰富的课程充实着每一位暑托班孩子们的暑期生活,这不仅给老师带来了寓教于乐的成就感,也给孩子们带来了寓学于趣的快乐感。做到天天有新意,课课不重样。



■朱家角镇综治办工作人员为孩子们开展主题反邪教知识宣传教育活动,发放宣传资料



■志愿者哥哥姐姐给孩子们带来了手工课——折青蛙



■火星哥哥创客启蒙中心配送的乐高课程



部队官兵为孩子们演示卧姿射击

炎炎夏日,烈烈酷暑,暑期生活如果是青春的音符,此刻,它们正在为朱家角的孩子们奏起华丽乐章。为了让孩子们能有一个快乐、难忘的暑期生活,朱家角镇相关部门、村(居)、学校、社会组织都为学生们准备了丰富多彩的活动。

让我们伴随时光的流动一同走进孩子们的快乐假期吧!



### 用心呵护青春 用爱润泽心灵

7月22日上午,由镇人口计生办、镇科协牵头,联合淀湖社区居委会共同组织辖区内的青少年们齐聚活动室,开展了一场青春期健康知识讲座以及“DIY 泡芙手工制作”的活动。



阳光社区青少年事务中心王洪老师带来《青春健康教育》课程



孩子们跟随老师学习制作DIY泡芙

8月2日下午,镇团委召开了2019年“扬帆回青”大学生暑期挂职交流会,8名挂职大学生谈起他们暑期在朱家角各科室挂职的收获与感想。

来自工技大财务管理专业的倪诗雯现在文明办挂职,她在文明办的三周时间里学会了写大会统发稿;来自华政金融学专业的顾秋逸在朱家角政府办公室挂职,学会了文员的基本业务和政府机关的办事流程;来自上海师范大学汉语言文学专业的袁蕾现在镇团委挂职,主要协助镇团委开展爱心暑托班以及暑托班公众号推送的文字编辑。

### 亲子感受温情 兴趣伴随成长



◀7月19日,北大街居委会开展亲子戚风蛋糕DIY制作活动



▲7月20日,庆丰村组织村内学生及其家长参加朱家角社区科普大学配送课程。



◀7月25日,珠溪社区居民党支部和共建单位朱家角中学开展暑期兴趣绘画班

### 泖溪韵律传文化 绿色科普促教育

7月19日上午,沈巷街道居委会与沈巷小学共同开展了一次“垃圾分类宣传,废物利用DIY”手工制作活动。

活动现场,同学们利用不同颜色纸张、塑料杯子等原材料,通过巧思、创意、想象、剪裁、描绘、重组等方式,在授课老师的带领下,尝试用画、折、剪、黏、贴等多种方式制作完成了一只只精美的“纸杯兔”。活动结束后,大家主动进行垃圾分类投放,切实做到绿色环保。

### 树公益之风 播爱心种子

由江西万载团委、镇社会党委、镇文明办、尚善公益服务中心联合举办的“小小志愿者,我们在行动”活动近日开展。华新小学、朱家角小学、清河湾中学、御澜湾实验小学校、江西万载县外国语学校的部分学生和家长参与活动。

青浦区乐思汇公益发展中心组织志愿者和中华公益小记者同步在朱家角古镇开展了“日理万‘圾’随手宣”行动;来自东方中学和沈巷小学的学员们在党员志愿者的带领下,来到古镇景区,开展垃圾分类主题活动。活动开始前,讲师团张玉莲向大家讲解了垃圾分类的知识,随后大家冒雨在古镇街头开展随手捡活动,并把垃圾根据事先学到的知识进行分类投放。